

我省免疫规划工作走在全国前列 乙肝疫苗3针全程接种率达99%

本报海口4月24日讯（记者符王润 通讯员林少川）4月25日是第32个“全国儿童预防接种日”。记者从省疾控中心了解到，多年来，我省十分重视免疫规划工作，各项工作走在全国前列。我省适龄儿童的疫苗接种率始终维持在高水平，各类疫苗接种率均达到95%以上。

脊髓灰质炎是由脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病。通过多年努力，自1993年5月31日发生最后一例脊髓灰质炎病例后，我省至今已连续24年无脊髓灰质炎病毒感染病例发生。曾经在我省广泛流行的麻疹如今的发病率

也已经控制在最低水平。乙型病毒性肝炎（乙肝）是由乙型肝炎病毒引起的一种全球广泛传播和流行的传染病。为了做好乙肝控制工作，我省自2003年开始由省政府每年出资购置乙肝疫苗，启动新生儿乙肝疫苗纳入儿童免疫规划工作，至2014年我省乙肝疫苗3针全程接种率已达到99%以上，及时接种率均已达到95%以上。特别是民族贫困地区农村乙肝疫苗的接种率从2003年以前的“0%”提高到了95%以上，住院分娩儿童首针及时接种率已达到了90%以上。

据悉，早在2004年我省就开展了预防接种信息化建设，目前80%以上接种单位已经实现了预防接种信息化。2015年我省升级改造了免疫规划预防接种系统，2016年在琼海市、万宁市和五指山市做试点工作，2017年我省建成7家数字化规范预防接种门诊，2018年我省增至建成17家数字化规范预防接种门诊并投入使用，新系统能很好地实现一地接种全省查询的现代化信息化要求，并与数字化门诊管理系统无缝对接，有效避免接种差错的发生，大大提高了接种效率，极大地方便了广大家长。

宝宝有以下情况不宜接种疫苗

- 1 对接种的疫苗任何成分过敏者
- 2 有严重心、肝、肾等疾病和结核病者（体质较差，患病器官不堪重负）
- 3 神经系统疾病者，如癫痫、脑发育不全、进行性神经系统疾病
- 4 重度营养不良、严重佝偻病、正在接受免疫抑制剂治疗者
- 5 先天性免疫缺陷不能接种疫苗、免疫功能低下者不能接种减毒活疫苗
- 6 有哮喘、荨麻疹、风疹块等过敏体质者（可能对疫苗的某些成分过敏）
- 7 既往接种疫苗曾发生严重过敏反应者
- 8 有疫苗说明书中规定的禁忌症者

制图/张昕

我省知识产权案件数量大幅增加
去年结案率达95.80%

本报海口4月24日讯（记者金昌波 通讯员方茜）今天上午，省高院召开新闻发布会，向社会各界通报海南法院2017年知识产权司法保护状况，并发布海南法院2017年知识产权白皮书和十大知识产权典型案例。

2017年，海南法院共受理知识产权案件33件，审结319件，结案率95.80%，较上年提升3.7个百分点。总体而言，海南知识产权案件数量大幅增加，知识产权审判效率明显提升，审判质量依然保持在高水平。2017年海南法院受理了全国第一例纵向垄断协议行政处罚案，引起了社会各界的极大关注。

发布会指出，司法是保护知识产权最有效、最根本、最权威的手段。在党和国家对知识产权司法保护愈加重视的新形势下，海南高院将严厉打击侵犯知识产权的违法犯罪行为，不断完善以司法保护为主导，知识产权“三合一”审判模式的知识产权司法保护机制，进一步强化司法与行政保护的衔接，为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的建设提供包括知识产权保护在内的有力司法保障。

纪念海南建省办经济特区30周年
儋州举办成就展

本报那大4月24日电（记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员张琳）今天，儋州市举行纪念海南建省办经济特区30周年成就展，该市多名干部、市民纷纷前往观展。

据了解，儋州此次展览主题是“回顾30年，共筑儋州梦”。其内容分为“党的领导”“经济发展”“社会民生”“文化建设”“生态文明”等5大板块，重点选取该市部分摄影家拍摄的关于全市30年来发展成就的代表性图片，一共164幅作品。

海南建省办经济特区以来，尤其是“十二五”以来，儋州市域经济一路向好。据统计，2017年，儋州118个重点项目完成投资首次超过200亿元，达到222.9亿元，同比增长29.4%。在重点项目等经济引擎推动下，2017年，全市生产总值达288.04亿元，同比增长8.2%，较之1990年增长17.81倍；固定资产投资218.33亿元，同比增长33.5%，较之1990年增长161.93倍；地方一般公共预算收入22.78亿元，同比增长18.8%，较之1990年增长80.36倍。

琼台师范学院举办幼师专场招聘会
为毕业生提供近500个工作岗位

本报海口4月24日讯（记者叶媛媛）近日，琼台师范学院举办2018幼师专场招聘会，此次招聘会邀请了全省各市县130所优质幼儿园，为毕业生提供近500个幼师岗位。

当天上午，不少同学们拿着自己精心准备的简历，积极与企业工作人员交流。前来招聘的幼儿园单位还通过发放宣传页、张贴海报等形式向毕业生展示单位规模、工作环境、岗位设置、招聘要求及薪资待遇等信息。

琼台师范学院副院长杨焕南表示，该校2018届幼师毕业生共有695人，举办幼师专场招聘会是该校历年的一项传统。作为一所师范类院校，近年来，学校注重对学生的综合素质培养，为社会输送更优质的教师队伍。

据了解，参加本次专场招聘会的幼儿园共有130家，不仅有来自海口的，还有文昌、临高、澄迈、洋浦、琼海等地的多所幼儿园，类型涵盖公办园和不同类型民办园、幼教机构。每所幼儿园均经过学校综合评估筛选，可为毕业生提供近500个工作岗位。

五指山失联5天的
12岁女孩找到了
因与母亲口角负气出走

本报五指山4月24日电（记者贾磊）今天上午，记者从五指山市公安局河南派出所获悉，该市一名12岁女孩小雅（化名）于4月18日与家人失去联系，截至4月24日凌晨仍无任何消息。4月22日小雅的母亲朱女士向五指山市公安局求助，经过该局与省公安厅网警部门等联合办案，今天16时，小雅在海口市琼山区附近被找到。

“4月22日中午，朱女士来报案，称女儿已经5天没有回家了，所有的联系方式都尝试过了，并没有孩子的消息。”五指山市公安局河南派出所教导员蒲小亮介绍，接警后该局立即成立专案组，进行全面排查。

警方了解到，4月17日下午，小雅放假后给朱女士发微信称，她要去一个同学家住，晚上不回家。4月18日中午，朱女士还与女儿微信沟通过，但到了当天下午，女儿就不再有任何回应。

“今天上午，网警部门发现小雅通过某手机软件与其他同学进行联系，我们沿着这条线索寻找，下午16时，海口警方在琼山区南北水果市场附近找到了小雅。”蒲小亮介绍。

经过与小雅沟通，海口警方了解到，事发前，小雅与朱女士因为口角一气之下离家出走。离开家的小雅与朋友从该市一家酒吧出来后就去了保亭，玩了一天后，她们又相约去了海口，准备在海口找工作的。

“经过相片比对与询问，我们确认找到的孩子就是小雅，同事已经与朱女士赶赴海口，明天我们就带她们一起回家。”蒲小亮表示。

《2017三亚市旅游人才发展白皮书》发布 八项举措助力构建“旅游人才海绵城市”

本报三亚4月24日电（记者林诗婷）经过深入调研、精心编制，《2017三亚市旅游人才发展白皮书》（以下简称《白皮书》）于今天正式发布，详实阐释了三亚市旅游从业者发展现状及结构分布，针对旅游发展存在问题进行解析、提出对策，发布三亚市旅游人才数据库2.0版，并提出梳理旅游人才等8项具体举措探索旅游人才治理，助力“旅游人才海绵城市”建设。

根据《白皮书》显示，2017年，三亚旅游从业人口规模有所提升，约为11万人，同比增长约4.8%，占三亚常住就业人口（16至60岁的常住劳动人口）比重为22.5%，旅游发展态势良好。同时，三亚人才保留能力有所提升，抽样调查显示，在明确表示有跳槽意愿的被访者中，在未来0.5—1年、1—2年、2—3年以及3年以上，均超过半数的群体表示会在三亚内部流动，人才流失现象有所改善。

值得一提的是，该《白皮书》从概念构想、研究内容再到成果转化提升方面亮点纷呈，并明确提出了8项创新举措，助力旅游人才治理，推动“旅游人才海绵城市”建设。具体包括：梳理旅游人才结构，着力服务引才类人才发展需求；精准满足不同代际的旅游人才发展需求；提高文化自信，创建三亚指数；推动国际旅游岛人才创业基地二期建设；促进本土劳动力参与旅游经济，实现“共同富裕”；引导企业建立雇主满意度评价机制；发布“三亚旅游人才治理指数”；将人才发展环境评估纳入行政考核体系等。

关注 奔跑海南 环岛全民健跑 “奔跑海南”海口站完美落下帷幕，琼海站28日开跑 跑向更好的自己，更好的未来



4月22日，海口世纪公园。2018“奔跑海南”环岛全民健跑活动海口站奔跑现场。

本报记者 李幸璜 摄



参加2018“奔跑海南”的选手在万绿园赛段快乐奔跑。
本报记者 张茂 摄



参赛选手冲刺终点的瞬间。
本报记者 张茂 摄



2018“奔跑海南”环岛全民健跑活动中的儿童选手。
本报记者 张茂 摄

本报海口4月24日讯（记者丁平）继2018“奔跑海南”海南建省办经济特区30周年环岛全民健跑活动海口站4月22日落下帷幕后，琼海站将于28日开跑。

作为我省规模大、参与度高、互动性强的环岛全民健跑活动，海口站赛事路线设计犹如置身一副美丽的风景图画中。参赛选手经过了海口复兴城、万绿园、

海口湾等旅游景点和地标性建筑，一路领略着椰城的独特魅力，感受着海口在加快建设国际化滨海花园中呈现的日新月异的变化。

本次比赛，4000余名参赛者在奔跑中“跑向更好的自己”，其中有特色跑团、企业跑团、情侣组，也有一家三代的亲子跑团，囊括了各个年龄段的人群。在全民参与的同

时，弱化了赛事竞技性，增强群众性、参与性和娱乐互动性，为广大“跑友”打造了一场时尚浪漫、无与伦比的精彩派对，让海口市民共享城市更新及改革发展成果。

琼海站报名截至今天18时

的2018“奔跑海南”海南建省办经济特区30周年环岛全民健跑活动第二站——琼海站将于28日开跑，由于来自全国各地的“跑友”报名热情高涨，琼海站报名截止时间延迟到25日18时。据了解，琼海站全程线路将沿着万泉河展开。

3公里
万泉河广场（起点）—万泉河路（向南行进至万泉河路与爱华西路交叉位置）—爱华西路（1.5公里折返）—折返—万泉河路（向北）—万泉河广场（终点）

5公里
万泉河广场（起点）—万泉河路（向南行进至万泉河路与豪华路交叉位置）—豪华路（2.5公里折返）—折返—万泉河路（向北）—万泉河广场（终点）

10公里
万泉河广场（起点）—万泉河路（向南直行一段距离后向东直行至万泉河路与人民路交叉位置）—人民路（5公里折返）—折返—万泉河路（向西行进一段距离后向南直行）—万泉河广场（终点）